



ФИЛОСОФИЯ ЭКОНОМИКИ



Экономика и социальное знание



ПРОБЛЕМЫ МОДЕЛИРОВАНИЯ ЭКОНОМИЧЕСКОЙ РЕАЛЬНОСТИ

Заявленная редакцией рубрика «Философия экономики» (ФН, 2008, № 2) получила широкий отклик (ФН, 2009, № 2), подтвердив ее актуальность и многоплановость. В ходе обсуждения темы обозначились методологически-установочные рамки адекватной оценки сегодняшнего мирового системного кризиса и предлагаемых проектов по выходу из него.

Открывая рубрику, редакция предложила для обсуждения вопросы о социокультурных измерениях современной экономики и о правомерности рассмотрения экономической жизни общества как сферы культурного творчества. Становится очевидным, что не только экономика влияет на культуру, но все больше сама культура влияет на экономику.

Обсуждение темы в этом направлении выводит на широкий круг вопросов междисциплинарного характера.

Особенно важным нам представляется в этой связи вывод о том, что эффективная государственная экономическая (в первую очередь, макроэкономическая) политика возможна только с учетом идей и разработок современного гуманитарного знания, необходимых с одной стороны, для анализа реального состояния экономики и, с другой стороны, для эффективного моделирования ее возможных перспектив.

Мы уверены, что обсуждение обозначенной журналом проблемы найдет широкий отклик не только среди научного сообщества, но и в различных институциях – структурах власти, государственных учреждениях, неправительственных организациях, среди всех, кому не безразличны собственное будущее и будущее страны.

Поэтому редакция журнала сочла крайне актуальным развитие темы о необходимости тесной взаимосвязи экономики и современного гуманитарного знания.

Предлагаемый ниже корпус статей как раз и ставит во главу угла именно такой формат обсуждения.

От редакции